

# 党纪条规为内容 剖析案例为方法

## 商城县“课堂式”教育推进以案促改常态化

信阳消息(陈萌)“违规截留‘雨露计划’扶贫培训资金于公益事业建设,这是作为一名老党员、老支书的纪律意识和规矩意识的缺失……”近日,在商城县科级干部培训班上,县纪委党风政风室干部刘飞正在剖析刚查办的一起脱贫攻坚领域腐败问题的案例。就在这期课程前不久,他也刚刚结束对新换届产生的村监会班子成员的一次基层农村微腐败警示教育课。

“警示教育应该有教无类,以案促改也需分类施教。提升对象的针对性,整改的精准性,转变的高效性,让常态化的课程教育推动以案促改取得实效。”县纪委负责人介绍,该县通过“课程化”教育,以党纪条规为内容,以剖析案例为方法,排出课程表,选好听课人,用一堂堂精选

特色课为党员干部筑牢廉政思想防线。

将以案促改工作制作成党员干部学习的“思想必修课”,该县按照工作推进的节点,分级分层分类布置“课堂作业”。在基层农村设置“主题课”,村干部每月与乡镇纪委进行一次交流会,围绕脱贫攻坚、低保五保、惠民利民等关系群众切身利益的焦点问题,对照县纪委通报案例进行月结、月省、月思,将思想轨迹留在纸上,时刻警醒。给纪检干部设置“辨析课”,县纪委常委每两周组织开展一次片区座谈会,将以案促思作为必谈内容,各单位纪检成员对照岗位工作,自行收集整理与实际工作相近的典型案例,在会上剖析、交流,从被动“听课”到主动“讲课”,在相互探讨中,查

漏洞补短板,不断增强防范意识。通过“实践课”,县纪委聚焦主业,坚持一手抓教育一手抓案件,用不断查办的身边的案例自我警醒,并在每周五的机关集中学习“大讲堂”上,实行轮流剖析案例制,每位同志都是教育者,每场都做敲钟人。

“课程式的教育不仅让以案促改避开了‘走形式’,更有效促进了教育的常态化,作风转变的高效化。”县纪委以案促改室主任吴泽发介绍,课堂找问题,课下定台账,全县纪检监察干部教育随着“课程”走,问题按照台账改,对照案件“十对照十查摆”,坚持警示教育与对照查摆相结合、汲取教训和自我批评相结合、查摆问题与剖析原因相结合,不断推进以案促改工作再发力、再前行。

## 养殖大白鹅 欢唱致富歌



王长江 符浩 吴峰

“我订3000只”“我来1000只”“我要500只”“给俺订上800只……”。

6月10日上午,位于淮滨县王家岗乡武村二组的旭宝科技养殖专业合作社塘边,从浙江、安徽、山东及本省驻马店等市县远道而来的20多名客户挤在一张桌子前,纷纷订购鹅苗,场面看上去十分的火爆。

进入养殖场,只见三个大塘和路边水沟里,到处都是大而肥的白鹅,十分喜人。这家合作社负责人名叫吴西保,今年24岁,系王家岗乡武村村民,十多岁外出,后来在一家鹅煲店当厨师,生意中,他逐渐认识到养殖白鹅的商机。2017年下半年,他毅然决定放弃厨师行业,返乡创办养殖合作社,从事皖西白鹅养殖,以带动更多乡邻走上脱贫致富路。

2017年11月,吴西保投资160多万元创办了这个养殖场,养殖场集孵化鹅苗及商品鹅为一体。至2018年6月上旬,该合作社已售出鹅苗11万多只、成品鹅2万多只,回收外调成品鹅20多万只,经济收入十分可观。

6月10日,游客在光山县马吸镇马吸村观五玫小杂果专业合作社鲜桃园内采摘鲜桃。近年来,该镇鲜桃种植面积达9800余亩,丰产面积2800多亩,带动460余户1500余人脱贫致富。

谢万柏 摄

